



新学期开始了

全市37所新学校投入使用

智慧校园系统应用成一大亮点

□记者 成良田 通讯员 陆灵刚 薛丛川

今年秋季新学期今天开学了，宁波100余万中小学生、幼儿园小朋友将迎来崭新的校园生活。

记者从宁波市教育局了解到，新学期，包括鄞州区惠风书院、宁波市新城第一实验学校新校区在内，全市共有37所新学校（校区）投入使用。

数据 37所新学校投入使用

今秋学期，全市共有27所新建学校（校区）、10所迁建学校、28所改（扩）建学校完工并投入使用。

新建学校中，幼儿园20所，小学3所，中学2所，九年一贯制学校2所。从数量上看，今年新学期投入使用的新学校以幼儿园居多。慈溪市慈中书院投入资金2.8亿元，新增建筑面积46173平方米，在今年新建学校中单项投入资金最大。

记者了解到，近两年宁波新建学校快速增加，去年全市共有31所新学校投入使用。

鄞州区新投入使用学校最多，今年该区共有9所学校（园）秋季投入使用。其中，惠风书院和鄞江镇中心小学2所新小学都是投资过亿元打造。此外，还有7所新建幼儿园投入使用。

投资1.5亿元的潘火德培小学、投资3000万元的五乡镇贵玉小学二期工程，以及投资4200万元的集士港镇中心幼儿园，将在未来几个月内全部投入使用。投资3000万元的东吴镇中心幼儿园已经于上半年投入使用。

江东区今秋学期有新城第一实验学校的新校区将投入使用。该校区位于东部新城安波路366号，设计规模24个班，将作为新城第一实验学校低段部（1-3年级）。

江北的三江中学新学期整体搬入江北中学。泗洲路小学则搬入原三江中学。奉化、余姚、宁海等地也有多所学校、幼儿园建成投入使用。

探访 新校园智慧应用成主流

今年新投入的学校，不仅看上去高端、大气、上档次，智慧校园系统的应用也成为一大亮点。

鄞州区惠风书院投入1.4亿元建成，设计为36个班规模。校长朱志敏说，学校已经实现WiFi全覆盖。不仅在室内、室外的空间，操场、绿化带角角落落都覆盖，这也是很多硬件技术的基础。

不仅如此，智慧技术已经“武装”到教学、安全等环节。今后，学生每人持有一张智能卡，进出校门都要在机器上刷一下，家长能收到孩子进出校园的短信。

在惠风书院，每位老师都有一个智能端，在任何一个角落都可随时办公，发现校园内的一些情况及时上报，不需要回到办公室进行电脑操作，直接可以在智能端把留言或图片推送给班主任。

鄞州赫德实验学校采用环保材料建成，装备了中央空调和新风系统。在雾霾天，可以关闭门窗，利用新风系统保证师生健康。学生寝室设置了洗衣房，里面提供洗衣机和烘干机。



开学伊始 学做公益

昨天是黄鹂小学开学报到的日子，不少学生在老师带领下，对附近的公共自行车租赁点进行卫生清理，学做公益，倡导绿色出行。

记者 徐佳伟 通讯员 崔琛 摄

新高考学考、选考今起网上报名

本报讯（记者 沈莉萍）我省新一轮高考改革的重头戏——新学考和高考选考科目的考试将于10月30日开考。今天起，进行网上报名和现场确认工作。

这次考试是高中学考和高考选考相结合的考试。除语文、数学、外语3科外，政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术7科，同一科目提供学考和选考两种试卷。学考满分70分，考“必考题”；选考在学考“必考题”基础上增加“加试题”（30分），选考满分100分。

同科目的学考和选考同时在不同考场安排考试，学考考1小时，选考考1个半小时。因此这次考试是高中学考和高考选考相结合的考试，对选考科目的考生来说，既通过70分必考题的考试获得高中学考等级，作为高中毕业的依据之一，同时通过100分的考试获得高考选

考科目等级和赋分。

今天起，新学考、选考进行网上报名和现场确认工作。报名分两阶段：网上报名时间为9月1日至10日，考生可登录浙江教育考试网“普通高中学业水平考试报名系统”进行报名；现场确认时间为9月12日至14日，考生应到所选择的现场确认点核对网上报名信息，办理相关确认手续（其中高中生在校学生由学籍所在学校负责审核），未确认网报信息的考生不能参加考试。

为了给考生适应性训练的机会，9月底10月初将在全省范围内安排一次适应性测试。

按规定，参加这次考试的主要对象是2014年秋季入学、今年下半年读高二的本省普通高中学生；同时包括本省高中阶段其他学校在校生和其他社会人员。

开学季，校园周边环境整治进行时

走进城管 关爱民生

智慧城管热线 96310

□记者 边城雨 通讯员 朱娇娇 陈荔 包静琴

今天，中小学生又回到了校园，开始紧张的学习生活。我市各级城管于半月前就已组织开展校园周边整治行动，以给莘莘学子创造一个良好的学习环境。

鄞州区城管局相关负责人告诉记者，从8月24日至昨天，基层执法中队对各自辖区内中小学校周边的市容环境秩序进行了综合治理，尤其是学校集中区域，由队员分时、分段、分人实行责任包干，确保校园环境整治工作覆盖校园周边，整治工作责任落实到人。

姜山镇是区中小学、幼儿园分布较为集中的地方。按照以往经验，开学后，上学、放学时段接送孩子的车辆违规停放、流动摊贩占道经营等现象较多。为此，中队发动

城管义工进行宣传，设置“护学岗”，维护校园周边环境。据中队负责人介绍，近段时间，队员每天早上7时、下午3时定时巡查，坚守片区小组两三人一班“定点”分配守则，在各自安排的中小学、幼儿园周边开展巡查管理。截至目前，中队已对辖区内8所学校、幼儿园周边环境卫生进行治理，制止沿街店铺跨门占道经营20多起，发放宣传资料200余份。

此外，钟公庙、洞桥等城管中队也与学校合作，共同开展食品安全知识宣传活动，引导广大师生自觉抵制流动摊贩。截至目前，各执法中队累计处置无照经营行为17起，教育引导商贩50余人次。

记者还从北仑城管局了解到，白峰城管执法中队联合派出所、工商、文化站等部门，对全镇各学校周边环境秩序进行了综合整治。联合检查组深入各中小学，对周边存在的安全隐患、治安环境、食品安全等进行检查，重点检查校园200米内是否存在娱乐场所，学校周边茶室网吧、音像店、书店、饮食店等证照是否齐全，是否违规接纳未成年人等。此次整治行动共检查学校周边副食店5家、茶室网吧2家，发现安全隐患4起，目前已全部整改完毕。

北仑戚家山执法中队八月中旬已预先将《市容市貌管理条例告知书》发放给校园周边店家。同时安排专人在校园周边守点，向流动摊贩下达《责令改正通知书》，在守点同时对接送学生的家长进行宣传。针对一些培训机构发放招生类的宣传小广告，首次发现以教育为主，再次发现则依法查处。截至现在，中队已发放告知书78份，劝离流动摊贩67人次，教育乱发小广告7次，整治行动取得了预期效果，有力地净化了校园周边环境。

从上周开始，江东区城管各执法中队对辖区内校园周边也进行了专项整治，派夜班人员在清晨劝离早点流动摊，安排定点人员8小时管控占道经营，由巡查人员疏散流动摊贩。其中百丈中队所管辖的范围内有七所学校，采取了定点和巡逻两种方式加强校园周边日常管理，先后对流动摊贩进行了教育，暂扣物品3起，纠正占道经营8起，劝离违章车辆16余辆次，人行道违停抄告8车次。

市城管局相关负责人表示，校园环境治理是城管部门一项重中之重的工作，如果市民发现校园周边有违反城市管理的行为，请拨打城管热线96310。